

印尼泗水大学孔子学院成立10年 成当地民众了解认知中国窗口

中新社印尼泗水11月10日电 (记者 林永传) 印尼泗水国立大学孔子学院成立10周年庆典10日在该校和中国华中师范大学以线上线下相结合的方式举行。中国国际中文教育基金会秘书长赵灵山、华中师范大学校长郝芳华、中国驻泗水总领事顾景奇视频致辞祝贺，华中师范大学副校长彭双阶和泗水国立大学第一副校长尤利安多(Yulianto)分别莅临中国和印尼庆典现场并致辞。

赵灵山称赞该孔子学院10年来积极融入当地大学和社区，为印尼东爪哇汉语教学和汉语教师培养做出了重要贡献。希望其与印尼其他孔子学院

协同合作，发挥孔子学院区域联动作用，为印尼当地民众学习中文、了解中华文化提供优质平台。

郝芳华称，10年来该孔子学院积极开展国际中文教育，举办各类文化活动，把世界介绍给中国，把中国介绍给世界，为满足印尼民众需求、服务经贸等务实合作做出了积极贡献，有力促进了中印尼人文交流和不同文明的和谐共生。

顾景奇肯定该院10年来致力于推广中文教学和传播中国文化，在促进中印尼两国人文交流方面做了大量工作，一批批该院师生不仅在中国总领事馆举办的中文作文竞赛、新春联欢会

等活动中取得佳绩、展现风采，更在学习中文、了解中国的过程中成长为中印尼两国友好交流的使者。

彭双阶表示，中国华中师范大学愿与印尼泗水国立大学一起，共同推进该孔子学院在新时代更快、更好和更大发展，力争将该院建成全球优秀孔子学院。

尤利安多盛赞该院为泗水国立大学以及当地民众、社区提供了一个了解中国、认知中国的平台和窗口。他说，10年来该院为泗水国立大学中文系提供了优秀汉语师资，为印尼学生提供奖学金赴中国留学，组织校长团、学生团赴中国“感知中国”，为加强印尼与中国

人文交流做出了重要贡献。

庆典仪式上，该院学生阿娇、陈斐斐等以歌曲《最初的记忆》和《生日快乐》、全院学生以手势舞《听我说谢谢你》为该院10周岁生日献上最诚挚祝福和感谢。该院印尼方院长加图·苏普利颜多为过去10

年支持该院建设和发展并做出突出贡献的优秀个人颁发了感谢状；尤利安多为中方院长肖任飞颁发感谢状，感谢他5年来为学院做出的贡献。

印尼现有8所孔子学院，泗水国立大学孔子学院是该国成立的首批孔子学院。(完)



泗水国立大学孔子学院
隆重举行2020除夕庆祝活动

马来西亚颁发华人文化协会文化奖 冀促文化薪传

中新社吉隆坡11月13日电 (记者 陈悦) 马来西亚华人文化协会三年一度的“文化奖”于13日举行线上颁奖礼，十一位获奖人分享九项大奖。

华人文化协会文化奖是马来西亚华人文化事业代表性奖项，至今已举办九届。本届文化奖以“素质扎根·文化薪

传”为主题，共设有音乐贡献奖、教育贡献奖、历史研究贡献奖、社会贡献奖、文化贡献大奖、艺术贡献奖、文学贡献奖、青年才艺创作贡献奖和青年表演艺术贡献奖九个奖项，希望能“给予在文化领域有卓越贡献的前辈及资深者，一个高度肯定和崇高敬意的平

台”。

马来西亚华人文化协会总会长张雅诰表示，马来西亚华人文化发展历程是“溯源自祖籍国中华文化精神的海外传播、传承和传颂的文化长征之旅”，华人文化传承既要坚持中华文化精粹，又要在马来西亚和多元种族文化共融，升华为马

来西亚华人多姿多彩的本土文化，同时不背离原汁原味的中华传统文化精神风貌。

马来西亚交通部长魏家祥亦在颁奖典礼上致辞表示，古人与先贤留下来的智慧结晶意义非凡，必须将这些无价之宝传播与传承下去，让更多人接触与认识它们。

中国驻马来西亚

大使欧阳玉靖在致辞中赞许华人文化协会成立以来，举办各类文化活动，促进文化交融和了解。他希望华人文化协会在中马民间文化交流中发挥桥梁和纽带作用，让中马文化交流更加紧密、取得更丰硕的成果。(完)